

Hodnocení diplomové práce Ivany Hojnošové na téma „Zabezpečení žen v těhotenství a mateřství“

Diplomantka předložila přepracovanou diplomovou práci na velmi aktuální téma, jež je v poslední době předmětem nejen odborných, ale i politických diskusí (naposledy v souvislosti s reformou veřejných financí).

Předložená diplomová práce vykazuje mnohem vyšší úroveň než ta, kterou diplomantka neobhájila. Došlo k výraznému posunu ve struktuře i úrovni zpracování, takže diplomová práce v současné době dosahuje již poměrně dobré úrovně.

Diplomantka svou práci rozdělila do dvou základních částí, jež dále člení do kapitol. Stěžejní část práce přitom tvoří část druhá, ve které se diplomantka zabývá planou právní úpravou zabezpečení žen v těhotenství a mateřství, přičemž klade důraz na dávky sociálního zabezpečení, aniž by však pominula pracovněprávní aspekty této problematiky.

Jako jistý nedostatek práce lze snad vnímat značnou míru popisnosti části týkající se právě platné právní úpravy zkoumané problematiky. Na druhou stranu poskytla diplomantka přehled platné právní úpravy, což může být ku prospěchu věci.

Pozitivně hodnotím skutečnost, že autorka ze svého zkoumání vyvozuje osobité návrhy de lege ferenda, jež se odrážejí v poměrně rozsáhlém závěru celé práce.

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji, aby se v jejím průběhu diplomantka širě zmínila o svých návrzích a event. o nedostacích platné právní úpravy, jež ji k vysloveným závěrům vedly.

V Praze, 15.10.2007

JUDr. Kristína Koldinská, Ph.D.

vedoucí diplomové práce

Hodnocení diplomové práce Ivany Hojnošové na téma „Zabezpečení žen v těhotenství a mateřství“

Diplomantka si zvolila neustále aktuální téma, jež získalo na dalším rozměru vstupem České republiky do EU. Evropská společenství totiž během své historie přijala poměrně velké množství právních předpisů, především směrnic, které upravují problematiku rovného postavení mužů a žen, včetně zvláštních práv žen v době těhotenství a mateřství.

Předložená práce je systematicky členěna do tří částí, přičemž stěžejní část práce tvoří část druhá – zabezpečení žen v těhotenství a mateřství v ČR, jež je dále rozdělena do osmi kapitol.

Práce celkově přináší poměrně rozsáhlý přehled nejen vnitrostátní právní úpravy, ale i mezinárodních aspektů zabezpečení žen v těhotenství a mateřství. Přitom autorka velmi často zmiňuje rovné postavení mužů a žen, a to nejen v ČR, ale i v mezinárodní úpravě, především v právu ES.

Přínos práce lze v její mezinárodní části (část 1) spatřovat především ve zmapování právní úpravy vztahující se k dané problematice, a to především na půdě EU, jakož i ve skutečnosti, že jednu z kapitol první části autorka věnuje rozsudkům Evropského soudního dvora.

V domácí části práce lze ocenit, že se autorka snažila pojednat o všech aspektech zabezpečení žen v těhotenství a mateřství, nejen tedy z hlediska pracovněprávního, ale i z hlediska práva sociálního zabezpečení.

Na druhou stranu je třeba práci vytknout místy značnou míru popisnosti, jež je zřejmě dána snahou diplomantky postihnout pokud možno všechny aspekty zkoumané problematiky, což v některých pasážích práce vedlo k tomu, že svým obsahem zůstala příliš na povrchu problémů.

V některých částech práce se objevují poněkud radikální názory autorky, jež nejsou vždy podloženy objektivními argumenty. Např. na str. 54 autorka uvádí, že muži mají problémy při přidělování dětí do péče otce v případě rozvodu, což je dle jejího názoru ve většině případů důsledkem jejich minimální praktické péče o děti v průběhu manželství. Domnívám se, že leckterý otec usilující v rozvodovém řízení o

přidělení dítěte do vlastní péče by mohl namítat, že v průběhu manželství o dítě řádně pečoval, jeho problémy s přidělením dítěte do péče otce jsou však spíše způsobeny zaběhlou praxí soudů.

I přes uvedených několik málo nepatrných nedostatků, jež se v práci objevily, považuji tuto za zdařilou a zpracovanou se zájmem autorky o danou problematiku. Proto doporučuji práci k obhajobě. V průběhu obhajoby by se diplomantka měla vyjádřit k následujícím otázkám:

- Jak souvisí zabezpečení žen v těhotenství a mateřství s rovným postavením mužů a žen?
- Může právní úprava přispět k zajištění rovného postavení mužů a žen, pokud ano do jaké míry?
- Jaký vliv mělo právo EU na rovné postavení mužů a žen v ČR, event. na Slovensku?

V Praze, 23.10.2006

JUDr. Kristina Koldinská, Ph.D.

vedoucí diplomové práce